

Олег БАЛОБИН

■ Владимир Путин почтил память жертв самого страшного теракта в новейшей истории страны.

### ТРИ УЖАСНЫХ ДНЯ

- Так же как в борьбе с терроризмом, мы добились своих целей, мы добьемся этих целей и в борьбе с неонацизмом. И, безусловно, покараем преступников, - заявил президент на встрече с «Матерями Беслана».

Имя этого городка в тридцати километрах от Владикавказа зловещим эхом прозвучало на весь мир 1 сентября 2004 года. Во время праздничной линейки террористы захватили учеников, родителей и учителей в местной школе № 1. В заложниках оказались около 1,2 тысячи человек. Жертвами стали 314 заложников, из них 168 детей.

### ГОРОД АНГЕЛОВ

В этом сентябре исполняется двадцать лет с момента трагедии. Прямо из аэропорта Владимир Путин отправился в мемориальный комплекс «Город ангелов». Там похоронены большинство погибших. В этом месте всегда тихо. Слова стынут в горле при виде рядов из сотен могил, в основном детских... Президент возложил букет алых роз к монументу «Древо скорби». Это руки женщин, которые держат ангелов - погибших детей. После чего встал на колени у подножия скорбной композиции и трижды перекрестился.

Рядом - памятник погибшим бойцам «Альфы» и «Вымпела». Бронзовый бронжилет стоит на школьном учебнике и прикрывает собой детскую игру. В попытке спасти школьников от

## Владимир ПУТИН - о врагах России:

# НЕЛЮДИ, ХОТЯ С ГОЛОВОЙ И РУКАМИ



Владимир Путин возложил цветы к поклонному кресту в том самом спортзале, где террористы удерживали заложников.

шквального огня террористов многие бойцы рванули к зданию школы, не успев надеть даже защитную экипировку. Возложив цветы, президент почтил память погибших силовиков минутой молчания.

Спортивный зал школы № 1. Это здание стало символом страдания и мужества заложников. Именно сюда бандиты согнали всех захваченных. Три ужасных дня без воды и свежего воздуха, под дулами автоматов и уста-

новленной даже на баскетбольных кольцах взрывчаткой. После теракта его не стали ремонтировать. Повсюду на стенах фотографии тех, кто не выбрался живым. На алтаре в центре зала всегда горят свечи. Президент зажег свою и поклонился. После чего встретился с «Матерями Беслана», организация объединяет родственников жертв трагедии.

- Ужасный террористический акт, - сказал он. - У нас в народе говорят - врагу не пожелаешь. Но наш враг - другой, он не такой, как мы, хотя у них вроде голова и руки. Мы хорошо знаем, что из-за границы пытались не только оправдать это ужасное преступление, но и оказывали террористам всяческую помощь: и морально-нравственную, и политическую, и информационную, и финансовую, и военную. У этих людей, конечно, нет никакой ни морали, ни нравственности - да и мы наблюдаем это сейчас, по-моему, в реальной текущей жизни. Со стороны видим, что они сами там творят. Конечно, эта трагедия останется незаживающей раной в исторической памяти всей России. А для тех, кто пострадал, для вас, для ваших семей, для тех, кто потерял самое дорогое, что есть у человека, - детей, - это будет раной, кровоточащей всю жизнь. И поэтому я прежде всего хочу выразить еще раз соболезнования.

После этого обсудили с родственниками дополнительные меры поддержки со стороны государства.

## АРМЕЙСКАЯ ЭЛИТА

### «МЫ - ПЕХОТИНЦЫ»

■ Лидер РФ в Грозном лично напутствовал спецназовцев, отправляющихся в зону СВО.

В столицу Чечни он прилетел из Беслана на вертолете. В «Аурус» президент и встречавший его Рамзан Кадыров сели вместе. Главный пункт поездки - Российский университет спецназа в Гудермесе. Президент наблюдал за тренировкой бойцов, многие из которых уже через несколько дней отправлялись бить врага на передовую СВО. И решил поговорить с ними лично.

- Далеко встали. Ближе, ближе подойдите, - попросил их Владимир Путин.

Когда они всей колонной - человек тридцать-сорок в камуфляже - двинулись вперед, один из кремлевских охранников инстинктивно метнулся было им навстречу, но президент жестом остановил его: «Спокойно. Все нормально».

- Товарищи офицеры, - обратился он к спецназовцам. - В разные времена, даже самые сложные, находились такие люди, как вы, которые не жалели себя ради Родины и ради будущего нашего народа. Вы принимаете для себя сложное решение. Одно дело здесь в тире стрелять, а другое - подвергать свою жизнь и здоровье опасности. Пока у нас есть такие мужчины, как вы, мы точно совершенно, абсолютно непобедимы.

Создание, пожалуй, лучшего в мире университета спецназа курировал Рамзан Кадыров:

- Оружием, необходимой боевой техникой они полностью обеспечены. И готовы выполнить ваш любой приказ, - доложил он президенту. - Как и я, но я всего лишь пехотинец.

- Мы все пехотинцы, по большому счету, - уточнил лидер РФ. - Мы все в этом смысле в одинаковом положении. Удачи вам, ребята.

Вместо привычного армейского «есть» в ответ прозвучало дружное «спасибо».

## МАГАТЭ, АУ!

■ Киев не оставляет попыток устроить ядерный кошмар.

### ВОПРОСЫ РЕШАЮТ «АВТОМАТИЧЕСКИ»

Глава государства поддержал идею автоматически выплачивать пятнадцать тысяч рублей пострадавшим жителям курского приграничья. На видеосвязь с ним вышли губернаторы Белгородской, Брянской областей и министры.

Обсудили также финансирование частей территориальной обороны и подготовку к школе. Но сначала - о Курской АЭС. И об очередной попытке Киева устроить ядерный теракт.

- Противник пытался наносить сегодня ночью удары по атомной электростанции. Международное агентство по атомной энергии проинформировано - они обещают сами приехать и прислать специалистов для оценки ситуации. Надеюсь, что в конце концов это будет с их стороны сделано, - сказал Владимир Путин.

Только из Курской области эвакуировали 134 тысячи человек. Для единовременных пособий выделили полтора миллиарда рублей. Причем тем, кто уже получил по десять тысяч рублей, выдавать по пятнадцать курский губернатор Алексей Смирнов предложил автоматически.

## ГОРЯЧИЕ ТОЧКИ

- Полностью согласен, так и нужно сделать, - моментально среагировал президент. - То же самое касается и сохранения собственности на земельные участки. Все остальные вопросы жизнеобеспечения, конечно, должны решаться в автоматическом режиме тоже. Если какие-то вопросы будут возникать, сразу на меня выходите, звоните.

### «СДЕЛАТЬ НЕМЕДЛЕННО»

Вопрос вопросов для людей - дома и квартиры, поврежденные или уничтоженные. Правительством работает над этим:

- На приобретение жилья Курской области выделено почти 12 миллиардов рублей. Также триста миллионов рублей на капитальный ремонт жилья пострадавшим от ракет. Всего поддержку получают 2,6 тысячи семей, - доложил вице-премьер Марат Хуснуллин.

Напряженная обстановка и в Белгородской области. Каждый день артиллерийские обстрелы, атаки беспилотников. 35 населенных пунктов закрыты, сообщил губернатор Вячеслав Гладков.

Губернатор Брянской области Александр Богомаз сообщил о попытке прорыва украинской ДРГ в Климовском районе. Пограничники и армия против-

ника отбросили. Но угроза остается. Глава региона попросил президента профинансировать формирование теробороны из федерального бюджета. Региональный, как он выразился, беден, а подразделения надо кормить, одевать и вооружать. Аналогичную просьбу высказал и руководитель Белгородчины.

- Фактически решен вопрос по школьникам. Те, кто эвакуирован из той же Курской области, без всякой бюрократии пойдут учиться по месту нахождения, - доложил первый вице-премьер Денис Мантуров. Часть детей начнут учиться дистанционно. Дистанционку планируют применять в Белгородской области. Но есть загвоздка, на которую обратил внимание Вячеслав Гладков. Сотовые вышки регулярно обстреливает ВСУ, а без них нет интернета, значит, невозможна и дистанционка.

- Да, это все нужно сделать: сотовую связь наладить, и там, где необходимо, оптоволокно помочь протянуть, детей определять в безопасные места для учебы на определенное время. Помочь подготовиться к отопительному сезону. Что касается финансового обеспечения деятельности подразделений территориальной обороны. Такое поручение есть, прошу сделать это совместными усилиями немедленно. Подчеркиваю: немедленно! - поставил задачу Владимир Путин.